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Groepsaankopen  -  Kwaliteitscharter

Een kwaliteitscharter is belangrijk in een tijd waarin groepsaankopen als paddenstoelen 
uit de grond schieten. Mensen die intekenen op een groepsaankoop dienen overtuigd te 
zijn van de kwaliteit van de aan te kopen materialen én van de leveranciers.

Uit de antwoorden op vorige vragen aan voormalig minister Tommelein werd duidelijk 
dat er al veel contacten met stakeholders waren geweest, doch dat de uitkomst nog lang 
niet in zicht is.

Nochtans is het vastleggen van een charter een engagement naar de consument zodat 
die zich van kwaliteit vergewist is. Een incentive om net die groepsaankoop aan te gaan.

1. Hoever staat de minister in het overleg ter zake met de stakeholders?

2. Wanneer kunnen we een kwaliteitscharter verwachten?

3. Zal de minister eveneens werken met STS (spécifications techniques unifiées)? Zo 
neen, waarom niet?

4. Voornamelijk de Vlaamse provincies staan in voor groepsaankopen. Sommige onder 
hen gingen reeds een engagement aan, zodat de kwaliteit vooropgesteld kan 
worden. 

Op welke manier kan hun engagement worden omgezet in een charter of het op te 
maken charter?

5. Zal het charter een vrijwillig engagement zijn of veeleer afdwingbaar? 
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Mijn voorganger heeft vroeger al toegelicht dat het niet mogelijk is gebleken om een 
uniform kwaliteitscharter voor groepsaankopen van zonnepanelen op te stellen. De 
provincies Antwerpen, Oost-Vlaanderen en West-Vlaanderen gaven de voorkeur aan een 
eigen kwaliteitsstandaard, die ze samen met de organisatie iChoosr hebben uitgewerkt. 
Sinds vorig jaar organiseert ook de provincie Vlaams-Brabant een aantal groepsaankopen, 
dat doen ze samen met de organisaties van het Klimaatnetwerk Vlaams-Brabant. Zij 
werken uitsluitend met lokale aannemers en installateurs. Net zoals mijn voorganger, vind 
ik evenzeer dat verschillende charters alleen maar voor verwarring zorgen bij de 
consument en net daarvoor wil ik waakzaam zijn. Om organisatoren en consumenten te 
laten stilstaan bij het belang van kwaliteit en niet louter aandacht te besteden aan het 
financiële aspect van groepsaankopen, hebben we ervoor gekozen om een aantal 
aanbevelingen te formuleren (www.energiesparen.be/aanbevelingen-groepsaankopen). 
De aanbevelingen omvatten vele factoren, onder andere over de wijze waarop de controle 
kan verlopen en welke kwaliteitsvereisten nuttig zijn. Wat dat laatste punt betreft, 
verwijzen we ook naar de eengemaakte technische specificaties, STS.

http://www.energiesparen.be/aanbevelingen-groepsaankopen

